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Уважаеми членове на Общото събрание на „Народно читалище 

Константин Величков-1979“, 

Дами и господа, 

 

С настоящия доклад се отчитаме пред вас, членовете на Общото 

събрание – Върховен ръководен орган  за всяко българско 

читалище, поредната 40 година от учредяване на нашето 

читалище, изминала в спокойна, ритмична и ползотворна работа. 

През изминалата година настоятелството е провело 6 редовни 

протоколирани заседания. На тези срещи са вземани 

аргументирани решения за дейността на читалището през 

изминалата 2018 година, свързани с работата в школите и на 

администрацията, участията на децата от школите във фестивали, 

конкурси, концерти и други публични изяви. Гласувани са всички 

необходими разходи, съобразени с гласувания от Общото 

събрание бюджет по отношение на заплати, осигуровки, ремонти 

както и присъщите за нашата цялостна дейност приходи и 

разходи.  

Както всяка година козметични, освежителни ремонти и 

поддръжка на сградите бяха направени и тази година. Бяха 

сменени осветителните тела на коридорите, санитарните 

помещения и канцеларията с енергоспетяващи такива. Беше 

поставена врата на подстълбищното пространство на основната 

ни сграда. Стремим се домът ни да е приятно място както за нас, 

така и за хората, които посещават читалищните дейности, на 

които следва кратък преглед: 

 

Библиотека с библиотекар г-жа Райна Андонова 

Библиотеката разполага с фонд от 14 818 тома библиотечни 

документи. През 2018 година са набавени 52 тома художествена, 

детска и специализирана литература. Читателите са 318, от които 



99 са под 14 годишна възраст. Посещенията в библиотеката са 

8044, от тях в кът – читалня за 2836. Заетите библиотечни 

документи са 8092 тома от читатели под 14 години 2822 тома. 

Със средства на читалището е направен годишен абонамент на 15 

периодични заглавия на български език и 6 списания и бюлетини 

на немски, английски и френски език, които се получават от 

Европейски офис за публична администрация – Брюлсел, 

безвъзмездно. Библиотеката разполага с 2 компютърни 

конфигурации и има постоянен интернет. Библиотечният софтуер 

се поддържа от фирма Софтлиб на абонамнтен принцип. 

Продължава изграждането на електронния каталог на книгите. 

Работи се в тясна връзка и контакт с общината, читалищата и 

филиалa на Столична библиотека както и с други културни 

институции и центрове. За поредна година Доби преc се получава 

безвъзмездно, годишен абонамент на в-к Монитор, който има 

своите читатели в региона. Библиотекарят участва редовно в 

квалификационните мероприятия към методичния отдел на 

Столична библиотека. Бе извършена регистрация на 

библиотеката в Национален регистър на Обществените 

библиотеки съгласно чл. 10 от Закона за обществените 

библиотеки в България. През измината година библиотекатa с 

успех се развиваше като местен културно-информационен и 

спрaвочно-библиографски център в обслужвания район. 

Детска езикова школа с ръководител г-жа Аделина Георгиева 

Обучението на децата е организирано в учебни блокове от 90 

мин., два пъти седмично, общо 120 уч. часа годишно.  

Обучението на учениците се извършва спрямо конкретните 

нужди на учениците за всеки урок. Представянето на учебния 

материал е интерактивно – чрез диалогови ситуации, ролеви 

игри, песни, карти и други. Най-малките ни ученици неусетно 

разбират, че ученето е лесно.  По време на обучението децата 

изграждат умения за себепредставяне, изразяване на емоции, 

работа в групи, създаване и поддържане на приятелства и др. В 



часовете са включени теми за известни учени и писатели, 

екология, география, космос и забележителностите на Лондон.  

В образователните часове се провеждат работилнички, свързани с 

известни празници в България и Великобритания. Изработват се 

характерни украси и символи за съответния празник, които 

остават за спомен на учениците.  

     Детска английска забавачка с преподаватели г-жа 

Ивелина Янкова, г-жа Виктория Гълъбова, г-ца Станислава 

Андонова, г-жа Юлияна Парашкевова, г-жа Гергана 

Борисова и г-жа Антоанета Ангелова.  

 

     През учебната 2017/18 година в Детската школа за езици и 

изкуства, както всяка предходна година, се обучаваха деца на 

възраст над 3 години. Учебните занимания се провеждат сутрин. 

Те включват - английски език, музика, рисуване, запознаване с 

буквите и числата. От началото на учебната година в Детската 

школа бе въведено и театрално изкуство с преподавател г-жа 

Гергана Димитрова Борисова, която поема и част от часовете по 

английски език. Благодарение на усилията и всеотдайносттта на 

специалистите работещи с децата се откриват таланти в дадена 

насока – рисуване, музика, езици. Тези открити таланти 

насърчават децата да продължат развитието си в школите на 

читалището за по-големи деца. В следобедната обща група 

остават деца, чиито родители са с целодневни ангажименти. 

Освен постоянно присъстващите деца по време на 

междусрочните ваканции школите се посещава и от по-големи 

деца и бивши възпитаници на читалището. 

      През учебната година се организират две тържества – 

Коледно, с участието на дядо Коледа,  и Тържество по повод 

приключване на учебната година, в които децата демонстрират 

придобитите умения и знания, участват в сценки, в които 

показват своята артистичност и индивидуалност. Тържествата 

завършват с подаръци, лакомства и много усмивки. 



     През летния период юни-юли на 2018 година за поредна 

година е в действие  лятна програма, в която се включиха и деца 

от 1 – 2 ри клас. Към лятната програма се организираха 

атрактивни дейности като готварство, цветарство, арт занимания 

и спорт. Успоредно с това продължи обучението по английски 

език и общата подготовка, включващо допълнения и към по-

големите деца. Тази програма предизвика интерес  както при 

децата така и при родителите. 

Служителите на детската школа постоянно работят за откриване 

и прилагане на нови дейности за привличане на повече деца. 

Детска музикална школа с преподаватели: г-жа Розамира 

Комитова – пиано, г-жа Юлияна Парашкевова – китара и г-

жа Татяна Божко – солфеж. През изминалата година в детската 

музикална школа се обучаваха 20 деца по пиано и 7 деца по 

китара. Учениците на г-жа Комитова участваха в Международен 

конкурс Вивапиано през април месец, където се явиха 5 деца и 

спечелиха едно първо, три втори и една трета награди; 

Международен конкурс „Академик Андрей Стоянов“ през 

ноември месец; децата участваха още в четири концерта на 

Сдружение „Педагози - музиканти“, в ежегодния конкурс на 

Съюза на софийските народни читалища нашите малки пианисти 

се представиха 6 деца, където завоюваха 6 първи места и 3 

специални награди. Музикалната школа, както всяка година, 

проведе заключителния концерт на класа в залата на прекрасните 

ни колеги и приятели от читалище „Андрей Стоянов“ както и 

Новогодишния концерт в уютната зала на читалището ни. 

Детска школа по изобразително изкуство с ръкиводител г-жа 

Виктория Гълъбова  

През изминала година в школата се обучаваха 27 деца от 

различни възрасти. Ежегодно децата участват в изложбата, 

организирана от Сдружението на софийските народни  читалища, 

където и тази година те се представиха отлично. Многобройни са 

самостоятелните им участия в национални конкурси, където 



всяка изпратена рисунка е грамота за отлично преставяне. През 

месец юни беше организиран Пленер в гр. Банкя, на който децата 

твориха и играха на воля. Тази чудесна практика ще продължи и 

тази година. През месец декември децата от школата изработиха 

поздравителни коледни картички, които бяха разпратени до 

кмета на община Люлин, до отдел „Култура“ – Община Люлин, 

до “Културен център” – Люлин, до филиала на Столична 

библиотека – Люлин, до клона на БДСК – Люлин, до ТП НАП 

Люлин, както и до Настоятелствата на читалища „Роден край“, 

„Никола Вапцаров“, „Славянска Беседа“ и други. 

Школа по Приложни изкуства – с ръкиводител г-ца 

Станислава Андонова   

Към нова дейност на читалището, курсът все още набира 

почитатели, който се надяваме да бъдат многобройни съвсем 

скоро. През настоящата учебна година две деца посещават курса. 

 

Театралната школа е новият проект, който официално се 

присъедини към читалищния колектив през месец октомври на 

изминалата година. За ръководител на школата е назначена г-жа 

Гергана Борисова, която с много любов и креативност работи с 

децата, за да създадат те своите, изпълнени с вълшебство, 

представления. Като част от художествената самодейност на 

читалището и за финал на учебната 2017/2018 година трупата 

представи „Малкият Принц“, а вече като част от нашия колектив, 

но със същата жар, малките театрали играха преставлението 

„Загубените копчета на Дядо Коледа“ като коледен подарък за 

родители и близки. Те вече подготвят и нова постановка, която да 

представят на тазгодишния Фестивал на театралното изкуство, 

организиран от ССНЧ. 

И през 2018 година читалището продължи активното си членство 

в Сдружение на софийските народни читалища и Националния 

Съюз на народните читалища.  

Настоятелството на читалището поднася своите благодарности на 

прекрасния екип от преподаватели, администрация, библиотекар, 

счетоводител, хигиенист и на всички членовете на общото 

събрание. Благодари им за тяхната любов и всеотдайност към 

читалището, към колегите си и към децата!  

 

Благодарим за Вашата подкрепа! 



 

СПИСЪК НА ЧЛЕНОВЕТЕ НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО И ПРОВЕРИТЕЛНАТА 

КОМИСИЯ 

НА „НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ КОНСТАНТИН ВЕЛИЧКОВ-1979“  

НАСТОЯТЕЛСТВО 

1. Даниела Иванова Дечева                   

2. Ваня Генчева Балтакова 

3. Иван Виденов Ангелов                        

4. Красимира Николова Минева           

5. Златоела Велкова Новкова                 

6. Аделина Георгиева Георгиева           

7. Мариянка Генадиева Даракчиева    

ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ 

1. Лиляна Лазарова Янкова                      

2. Лили Сеферинова Бунова                     

Снежанка Савова Михайлова              


